
ATA DA ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA ARIES 2022 

 

Aos 19 dias do mês de dezembro de 2022, com início às 14h00min, através de vídeo conferência, 

utilizando a ferramenta GOOGLE MEET, reuniram-se os representantes dos municípios de Alegre. 

Sr; José Gilberto Vial; Alfredo Chaves, Sr. Daniel Orlandi; Baixo Guandu, Srª Luziane Konradt 

Siqueira; Ibiraçu, Sr. Igino Cézar Rezende Netto; Iconha, Sr. Prefeito Municipal Gedson Brandão 

Paulino; Itaguaçu, Sr. Adriano Schmidt; Itarana, Sr. Jairo Dal Col; Itapemirim, Sr. Waldemir Pereira 

Gama; Jaguaré, Srª Suzi Mary Soares Caetano; Linhares, Sr. Waldiney Carlos Siqueira; Mimoso do 

Sul, Sr. Alan Massini Posse; Vargem Alta, Sr. José Américo Salvador; Constatou-se, ainda, 

conforme lista de presença gerada online através da plataforma GOOGLE FORMS, a presença de 18 

participantes, colaboradores da ARIES/CISABES, Srª. Débora da Rocha Mello; Srª. Alini Tregnago 

Camponês; Srª. Joelma de Souza Moraes Luiz; Srª. Thayná Borghi; Sr. Wesley Prando dos Santos; a 

Contadora voluntária da ARIES, SrªCilezia Andreatta Schwartz e o Assessor Jurídico voluntário da 

ARIES o Sr. Marlon do Nascimento Barbosa; os Conselheiros do Conselho Superior de Regulação 

da ARIES, o Sr. Antônio Francisco Arrigoni, Carlos Marcelo Pereira, Geraldo Sidnei dos Santos e o 

Sr. Marcos Batista de Resende. O Presidente da ARIES, deu início a referida Assembleia, 

agradecendo a todos ali presentes e desejou a todos uma boa Assembleia; que possam vir bons 

resultados, assim como ocorreu durante o exercício de 2022 e levar bons resultados para 2023. Em 

seguida, o Presidente Gedson Brandão Paulino agradeceu, mais uma vez, a todos e passou a palavra 

para o Diretor do CISABES, o Sr. André Luiz Toscano Dalmásio. Por conseguinte, foi solicitado ao 

Assessor Jurídico do CISABES, o Sr. Marlon do Nascimento Barbosa, a verificação de quórum, para 

dar início aos trabalhos. Após confirmado, o Sr. André Luiz Toscano Dalmásio cumprimentou a 

todos os presentes em âmbito virtual e deu por iniciado os trabalhos, fazendo a leitura do pauta da 

Assembleia, 1- Abertura e verificação do quórum;  2- Apresentação do site oficial da Agência; 3- 

Relatório de Gestão de 2023; 4- Eleição e posse para Presidente e Vice-Presidente da ARIES; 5- Eleição 

do Conselho Fiscal da ARIES; 6- Apresentação e aprovação do Projeto de Resolução sobre a criação do 

Diário Oficial Eletrônico da ARIES; 7- Alteração do endereço da sede da ARIES; 8- Apresentação e 

aprovação do Orçamento anual de 2023; 9- Apresentação e aprovação do Programa Anual de Trabalho 

de 2023; 10- Deliberações Gerais; 11- Encerramento. Dando sequência 2- Apresentação do site oficial da 

Agência; 3- Relatório de Gestão de 2023; O Sr. André Luiz Toscano Dalmásio, no uso da palavra, 

passou a mesma para o Sr. Genilton Martins, representante da empresa 4 Nexus, que apresentou, de 

forma virtual,  a estruturação do SITE desenvolvido para a ARIES. Sr. Genilton deu “boa tarde” a 

todos e iniciou sua apresentação sobre o portal da ARIES. Esse servirá, num futuro próximo, como 

portal de publicações de vários arquivos, sendo específico e tendo toda validade perante aos grandes 



portais de publicações. Após apresentação do portal da ARIES, o Sr. Genilton Martins, abriu espaço 

para perguntas ou dúvidas, as quais foram respondidas e compreendidas. Ao término, se despede 

agradecendo a atenção de todos e desejando “boa reunião”. Nesse momento, o sr. André Luiz 

Toscano Dalmásio retomou uso da palavra e deu sequência nos pontos de pauta, onde passou para o 

próximo tema. 3- Relatório de Gestão de 2023; Iniciou-se a leitura e apresentação do “Relatório de 

Gestão de 2022”, mostrando a visão que a ARIES terá para a sociedade, SAAE’s e Municípios, bem 

como suas ações e princípios. Frisou, ainda, que a Agência vem para somar. Mostrou para todos da 

Assembleia as principais ações com CISABES e todos os  SAAE’s, tais como: Estruturação da 

Agência Reguladora; assinatura de convênio de cooperação técnica e financeira entre ARIES e 

CISABES; assinatura de Convênio com AGESAN/RS; criação manual de fiscalização ARIES e 

estruturação da equipe. Em sequência, Sr. André Luiz Toscano Dalmásio apresentou fotos da visita 

técnica à AGESAN no RS e fotos da equipe em visita técnica ao ES, oferecendo Formação e 

Capacitação Técnica, o que tem sido trocas de experiências bem sucedidas. Em sequência, 

apresentou o novo Conselho Superior de Regulação: os Senhores Carlos Marcelo Pereira, Geraldo 

Sidnei, Marcos Resende de Batista , Antônio Francisco Arrigoni e João Ismael Ortulane Nardoto. 

Após, o sr. André Luiz Toscano Dalmásio cedeu a palavra aos Conselheiros que quisessem fazer uso 

do espaço e o sr. Marcos Rezende registrou a justificativa de ausência do Sr. João Ismael Ortulane 

Nardoto, que teve um compromisso nesta mesma data e horário. O Sr. Marcos Rezende ainda 

afirmou que tem sido uma experiência muito boa para todo o conselho e que para ele foi muito 

proveitoso e que lhe trouxe um leque de conhecimento. O Sr. André Luiz Toscano Dalmásio seguiu 

apresentando a criação da Logomarca e Identidade Visual da agência; informou o endereço da Sede 

da à Avenida Adalberto Simão Nader, 1501- Bairro República- Vitória/ES. O Sr. André Luiz 

Toscano Dalmásio, na oportunidade, deu ênfase em demonstrar à Assembleia a participação da 

ARIES no encontro Nacional da ABAR - Associação Brasileira de Agências de Regulação, onde 

pôde participar de palestras muito importantes e ouvir o Ministro do TCU, trazendo bastante 

conhecimentos na troca de experiências. In verbis, Sr. André Luiz Toscano Dalmásio disse: “(...) 

estivemos em vários eventos durante o exercício de 2022 e desde 2021, fazendo divulgação e 

sensibilização da Agência nas Câmaras Municipais de cada Município que hoje é consorciado (...)”. 

Sr. André Luiz Toscano Dalmásio Chamou a atenção de todos presentes na Assembleia e apresentou 

o documento que o Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, tem utilizado para notificar as 

Prefeituras, dando ênfase na importância da Agência perante aos Municípios e deixando claro que 

hoje, a ARIES é a única Agência Reguladora do Espírito Santo que tem aptidão para regular 

Resíduos Sólidos. Em sequência, Sr. André Luiz Toscano Dalmásio apresentou uma breve tabela de 

reajustes realizados para os Municípios durante o exercício de 2022; apresentou também relatórios 



fotográficos de fiscalizações realizadas no ano de 2022 nos SAAE’s de Baixo Guandu, Ibiraçu, 

Linhares e Governador Lindemberg. Ao término de sua apresentação, Sr. André Luiz Toscano 

Dalmásio agradece a parceria de todos e afirma que "Ninguém faz nada sozinho” e abriu o momento 

aos consorciados e conselheiros. Inicialmente, o Sr. André Luiz Toscano Dalmásio passou a palavra 

para o Dr. Malon, momento em que se cumprimentam e a todos os engajados no projeto da ARIES, 

frisando ter certeza de que a ARIES fará ainda muito mais pelo Estado do Espírito Santo. Passado 

esse momento, o Sr. Waldemir Pereira Gama,vulgo Bill, levantou questionamento sobre as 

fiscalizações para o ano de 2023 e teve resposta através do sr.  O Sr. André Luiz Toscano Dalmásio 

Toscano, que pontuou as não conformidades que o município apresenta, tanto na área de água e 

esgoto que são pontuadas e passadas posteriormente para o Município para fins de melhorar ainda 

mais os serviços de perdas; Seguindo, o Sr. Waldiney Carlos Siqueira falou da importância de 

estudar referidas perdas e eficiência energética, deixando ainda mais explícito a importância de se 

avaliar esse quesito para o Município, concluindo sua fala. O Sr.  Adriano Schmidt tomou o uso da 

palavra e, contribuindo para o tópico, explanou que o Município de Itaguaçu, a partir de janeiro de 

2023, usará desse recurso de perdas de água; O Sr. José Américo Salvador cumprimentou ao Prefeito 

e Presidente Gedson Brandão Paulino; o Dr. Marlon do Nascimento Barbosa; sr. André Luiz 

Toscano Dalmásio Toscano e a todos os Diretores de SAAE’s que conseguiram virar o ano, mesmo 

com todos empecilhos. Acrescentou que o CISABES, estando organizado e a ARIES estando 

organizada para orientar e auxiliar os consorciados em todos os aspectos, desejou que 2023 seja 

melhor que o 2022 e falou da alegria de ter a ARIES como própria reguladora, parabenizando toda 

equipe. Por conseguinte, o Sr. Daniel Orlandi desejou “boa tarde” a todos, cumprimentou o Prefeito 

e Presidente da ARIES Gedson Brandão Paulino, o Dr Marlon do Nascimento Barbosa, sr. André 

Luiz Toscano Dalmásio Toscano e aos demais colegas parabenizando a todos pelo comprometimento 

e empenho na ARIES. 4- Eleição e posse para Presidente e Vice-Presidente da ARIES; O Sr. André 

Luiz Toscano Dalmásio deu início ao próximo ponto de pauta, onde explanou para a Assembleia que 

houve formação de chapa única, tendo como candidato à reeleição para presidente o Sr. Gedson 

Brandão Paulino, atualmente no cargo, e o Sr. Elieser Rabello, como Vice-Presidente, mesmo não 

estando presente na Assembleia. Gerou-se dúvida quanto à forma que se daria o procedimento, tendo 

em vista a falta do candidato. Para sanar as dúvidas, foi realizada consulta ao Dr. Marlon do 

Nascimento Barbosa quanto ao processo da eleição na ausência do Sr. Elieser Rabello (candidato à 

vice presidente da chapa). Esclareceu-se que estava presente o Sr. José Américo Salvador 

representando-o por procuração devidamente constituída. Dr. Marlon do Nascimento Barbosa 

explicou as instâncias e a metodologia da eleição por chapa única, sugerindo eleição por aclamação 

se todos concordarem. Não havendo manifestações contrárias e afins, deu-se legitimidade para o sr. 



Elieser Rabello participar da eleição e por aclamação, reelege a Chapa  Gedson Brandão Paulino 

(Presidente) e Elieser Rabello (Vice-Presidente) com mandato para 2023/2024. O Sr. Igino Cézar 

Rezende Netto pediu a palavra, parabeniza os eleitos e solicita autorização para se ausentar em 

função de outro compromisso e a permissão foi concedida. Com a palavra o Presidente reeleito, Sr. 

Gedson Brandão Paulino, que agradeceu pela confiança de um ano que se encerra e a renovação de 

mais dois anos que lhe confiaram. O mesmo se comprometeu em focar na busca de recursos, 

ampliação da ARIES, e de estar mais presente nos municípios conhecendo de perto a realidade de 

cada um. Sr. Gedson Brandão Paulino agradeceu a todos e passou a palavra, novamente, para o Sr. 

André Luiz Toscano Dalmásio. Levando adiante a Assembleia, foi iniciado o terceiro ponto de pauta. 

5- Eleição do Conselho Fiscal da ARIES; Que elege como  Conselheiros Titulares: Luziane Konradt 

Siqueira (SAAE de Baixo Guandu); Daniel Orlandi (SAAE de Alfredo Chaves); Adriano Schmidt 

(SAAE de Itaguaçu); e como Conselheiros Suplentes:  José Américo Salvador (SAAE de Vargem 

Alta); José Gilberto Vial (SAAE de Alegre); e Waldemir Pereira Gama (SAAE de Itapemirim). 6- 

Apresentação e aprovação do Projeto de Resolução sobre a criação do Diário Oficial Eletrônico da 

ARIES; A Colaboradora da ARIES, a Srª Débora da Rocha Melo, apresentou a Resolução que expõe 

como funcionará o Diário Oficial Eletrônico e enfatizou, conforme o Sr. André Luiz Toscano 

Dalmásio havia dito, que a ARIES não conseguiu estar ativa no Portal do Governo do Estado, o 

AMUNES. Todavia, ocorreu ideia posterior a decisão vetada, a criação do Diário Oficial Eletrônico, 

juntamente com o Dr. Marlon do Nascimento Barbosa, ocasião em que foi apreciada pela 

Assembleia e não havendo manifestações contrárias e questionamentos, deu-se por APROVADO. 7- 

Alteração do endereço da sede da ARIES; O Direto, sr. André Luiz Toscano Dalmásio,  informou a 

todos da Assembleia o motivo real da troca de endereço,  justificando que a SEDE da ARIES, 

funciona, até o presente momento, em escritório de “coworking”. Em virtude da locação do imóvel 

para novo local sede da ARIES, haveria a necessidade de mudança de endereço para Avenida 

Adalberto Simão Nader, nº 1501, bairro República, Vitória /ES. Não havendo manifestações 

contrárias, o ponto de pauta foi APROVADO. 9- Apresentação e aprovação do Programa Anual de 

Trabalho de 2023; Em seguida, foi apresentado pelo Diretor, sr. André Luiz Toscano Dalmásio, o 

Programa Anual de Trabalho para 2023, em que apresentou as metas para o próximo ano, sendo elas: 

estruturar a sede da ARIES com aquisição de equipamentos e mobiliários para utilização dos 

técnicos da Agência; aperfeiçoar as metodologias de fiscalização e implementar as ações de 

fiscalização; aperfeiçoar as normativas da Agência para regular os Municípios na área de 

Saneamento; fortalecimento da presença da Agência nos municípios consorciados e conveniados; 

criação de um programa modelo para redução de perdas nos sistemas de abastecimento de água; 

formalizar Filiação à Associação Brasileira de Regulação – ABAR; e promover capacitações para 



aperfeiçoamento do corpo técnico da agência. 8- Apresentação e aprovação do Orçamento anual de 

2023; Em seguida, sr. André Luiz Toscano Dalmásio passou a palavra para a contadora, Srª Cilezia 

Andreatta Schwartz iniciar a apresentação do orçamento para o Exercício de 2023. Restou 

esclarecido que todo planejamento foi realizado com base no que há de contratos assinados e 

concretizados atualmente, mesmo tendo previsão de novos contratos em janeiro de 2023. A srª 

Cilezia Andreatta Schwartz apresentou as “Metas Fiscais”, expondo as Receitas e Despesas, 

passando em seguida, para o Orçamento 2023. Sr. André Luiz Toscano Dalmásio, levou para votação 

ponto de pauta e, não havendo manifestações contrárias e demais  questionamentos, foi 

APROVADO; na oportunidade, ainda aproveita para registrar à Assembleia gratidão à srª Cilezia 

Andreatta Schwartz e ao Dr. Marlon do Nascimento Barbosa Nascimento Barbosa, pelos serviços 

voluntários prestados a ARIES. Não havendo mais o que cumprir em pauta, a Assembleia segue para 

o encerramento. Dr. Marlon do Nascimento Barbosa informou que precisaria se ausentar, pediu a 

licença de todos, pois havia outro compromisso, despedindo-se e desejando a todos um Feliz Natal e 

um Feliz Ano Novo; Após, o Sr. Marcos Resende parabeniza o Sr. André Luiz Toscano Dalmásio e 

Dr.  Marlon do Nascimento Barbosa pela condução dos trabalhos até o momento. O Sr. José 

Américo Salvador agradeceu pela oportunidade de participar e em nome do Prefeito Elieser Rabello, 

deixou a todos um abraço e um Feliz Natal e um bom Ano Novo. O Sr. Waldiney Carlos Siqueira 

agradeceu a todos pela parceria e, igualmente, desejou um Feliz Natal e um Feliz 2023. A Srª. 

Cilézia adentrou à uma questão que já havia conversado com Dr. Marlon do Nascimento Barbosa: o 

Imposto de Renda Retido e enfatizou que a legislação diz que o Imposto de Renda Retido é dos 

Municípios Consorciados. Informou, ainda, que após consulta feita, constatou, que os municípios 

fazem o repasse para o Município Sede do Consórcio, porém colocou em atenção todos, que a Sede 

da ARIES é Vitória, todavia, Vitória não é consorciada, gerando então uma situação a ser decidida. 

Deu como sugestão,  fazer o repasse do valor de aproximadamente R$70,00/mês para o Município 

da Presidência da ARIES, Município de Iconha. Assim, a Srª Cilezia Andreatta Schwartz levou para 

inserção de ponto de pauta, a aprovação de Repasse de Imposto Renda Retido para o município 

de Presidência da ARIES; Assim, o ponto foi inserido e APROVADO por todos, tendo em vista 

que a situação é permitida sem ferir a legislação do município que estiver na presidência da ARIES. 

Em seguida, nas considerações finais, o Sr. Jairo, Sr. Waldemir Pereira Gama e Sr. André Luiz 

Toscano Dalmásio Toscano agradeceram, parabenizaram a todos pelo empenho, comprometimento e 

desejaram um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, Sr. André Luiz Toscano Dalmásio agradeceu 

também a presença de todos ali e deu por encerrada a Assembleia Extraordinária da ARIES, às 16h10min.  Em 

nada mais havendo a tratar, Eu, André Luiz Toscano Dalmásio, (                                           ) lavrei a presente ata, 

que segue assinada por mim. 


